Teorie programovacich jazyki, zkouska 15. 1. 2013

1. Napiste co nejobecnéjsi typ funkce f. Napovéda: typ proménné a se da od-
vodit z kontextu, pfesné typy proménnych b, ¢ a d neznate, proto pouzijte pa-
rametricky polymorfismus. Méli byste néjak reflektovat to, Ze ¢ je pouzito jako
parametr funkce b a Ze vysledek volani funkce f je bud b(c) nebo d.

fla,b,c,d) = if a then b(c) else d (1)

2. Rozsitte definici funkce m (implementujici rozpoznavéani regularnich vyrazi)
o pripad m(r x n,{as,...,a,), k) tak, aby vyraz r x n byl, neformalné receno,
syntakticka zkratka za

rer-...-r, kden>0. (2)
RegFEzxp ::= ¢
A
RegExp - RegExp (3)
RegExp + RegExp
RegFExp x N
At =AU {1} (4)
m: RegExp x A+ x (At — At) = A (5)
m(r, L, k) = k(L) (6)
m(e, (), k) = k(() (7)
m(e, (a1, ... an), k) = k({a1,...,an)) (8)
m(a, (), k) = k(L) 9)
m(a, {a1,az,...,an),k) = k({az,...,a,)) pokud a = a; (10)
m(a,{ay,...,a,), k) = k(L) pokud a+# a; (11)
m(ry - ro, (a1, ..., an), k) =m(ry, {at, ..., an), Ae.m(re, x, k)) (12)
m(ry + 1o, (a1, ... an), k) =m(ry, (ag,...,an),
Ax.if k(x) = () then () else m(rg, (a1,...,an),k))
(13)
match : RegExp x A* — Boolean (14)
match(r, (a1, ...,an)) = true pokud m(r,(a1,...,an), Az.x) = () (15)
match(r, (a1, ...,an)) = false jinak (16)

3. Nadefinujte funkci doW hile tak, aby vratila akci, ktera reprezentuje do . . . while
cyklus. Pozor: v tomto cyklu se podminka testuje az po provedeni téla cyklu,
kazdy do ...while cyklus proto probéhne alesponi jednou.
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doW hile : (State — State) x (State — Bool) — (State — State) (17)

doW hile(body, condition) =

4. Prunik typa A a B, znaceny A N B, je typ, jehoZ instance maji zéroven typ
A i B. Formélné:

e:A e:B
e:ANB

Rozhodnéte, zda plati A <: AN B nebo AN B <: A (pfipadné oboje). Svoje
tvrzeni dobfe zdivodnéte. Napovéda: zamyslete se nad subsumpci.

(18)

5. Napiste definici konfluence a dokazte konfluenci relace = definované nize.

Expr ::= Num |

AEzpr | (19)
Expr © Expr
B — 20
An = —n (20)
_ 21
noOn = n+n (21)
e=¢€
-_— 22
Ne = Ne! (22)
/
e = 6/ (23)
e1 ey =>e ©®es
/
ey = € (24)

e1®ey=e1 @€



